

Magyar Hírmondó.



14.

Költ Bétsben, Kis-Afzony-Havának (Augufusnak)
[13-dik napján, 1795-dik Eftendőben.

Hadi és Békességes Környüállások.

Olafz- Országból. —

Finale és Loano között, a' Genuai parton fekvő Pietrából Júl. 29-dikén: — „Negyednappal ez előtt, ide vártuk B. *Devins* Vezérünket. Egéssz nap fegyverben vóltak Katonáink, 's szorgalmasan vizsgálódtak a' Frantziák felé, kik, *Loano* Városán túl, *Borghetto* nevű falunál, erőssántzokat készíttettek. Ezen falunál a' tengerbe szakadó, ugyan tsak *Borghetto* nevű folyó-vizetske' menttébenn, ötször támadták meg Vitézeink az ellenséget. Igyekeztek kiváltképpen el-verní 50 Frantziákat, kik a' folyó-vizetske' bal-partján sátor alatt tanyáztak. Ezek, mind addig igen vitézül állottak ellent, míg észre nem vették, hogy ötszáz Horvát, hátúlról került nékiek. Ekkor szaladásra vették a' dolgot, 's hagytak is magok utánn egygy ágyút, és négy sátort. Foglyokká lettek közzülök öten; ketten halva maradtak; 8-an pedig sebet kaptak.

P

A Német-Birodalomból. —

Deutzból Aug. 3-dikán: — „Ki tsapvann a' *Ruhr* vize' árja, nagy kárt okozott a' Frantziáknak: mert sok muníziójokat hafzontalanná tette, 's a' sántzaikat is mind elrontotta, valamelyeket, a' *Ruhr* vizének *Rajnába* való szakadásánál készítették vólt. Úgy halljuk, hogy a' *Móza*' (*Maas*') ki-áradása is nem kevés kárt okozott nékiek. — Hólnapután szomszédunkba jő táborozni a' Ts. Kir. Sereg, 's a' Fő-quártély, *Mehrheimba* szállítódik által *Mühlheimből*.“

Neuwiedből Aug. 6-dikán: — „Számos Ts. K. Batalionok kaptak parantsolatot, hogy Városunktól nem messze fekvő táborjokból fel-kerekedjenek; 's az *Alsó-Rajnai* Vidékek felé indullyanak.“

Frankfurtból Aug. 8-dikán: — „*Köburg*' Dragonyos Regimentjéből négyfázötvenen menének itt ma estve kerefziül, s' *Kobientz* fele siettek, a' hol igen iparkodnak által jöni a' Frantziák. — A' *Moguntziai* Orizetből is egy Réz, tegnap az *Alsó-Rajnai* Vidékek felé vette útjat.“

Düsseldorfból Aug. 7-dikén: — „A' *Rajna*' túlsó mellekén fekvő Frantziáknak, *Creveldben* vagyon most a' fő-quártélyok: 's nagy számú Sereget gyűjtenek össze, azon Város előtt. Ha által-szállanak a' *Rajná*n, nem másutt tselekezik ezt, mint kélzületjeik mutatják, hanem

Verdingennél, Kaiserswerthel által-ellenében. Az innenső-mellyéki Lakosok közül sokan, félvénn az ellenség által való meg-lepettetéstől, el is hagyogatták honnyaikat 's által-vették magokat a' *Prusz-szus* Birtokokba. “

Augsburg (Augusta Vindelicorum) Városából írják: hogy az újj *Frantzia* Király 18-dik *Lajos*, a' múltt Hónap' végin *St. Gallenen* által, *Basílea* felé utazott.

Osnabrückből Július' 31-dikénn: — „Nagyon várják ide *Fridrik Orániai* Herceget, a' ki, vezérlése alá fogja venni a' Ki-költözött *Frigyes-Belgákat*. “

Nagy-Britanniából. —

Londonból Júl. 28-dikánn: — „*Lord Moira*, kinek vezérlése alatt egy olly *Sereg-osztály* van, melly már régtől fogva szándékozik meg-lepni a' *frantzia* földet, itt vala ismét a' múltt *Szombaton*; hanem még az nap vissza-utazott *Southamptonba*, hogy indullyon — már nem a' *Kis-Britanniai* *frantzia* partok, hanem *Frigyes-Belgyiom* felé. — *Condé; Berry; Bourbon;* és *Enghien* ki-költözött *frantzia* *Hertzegek* közzül mind egyyik, kilentz ezer font sterlinget (kilentzvenezer forintot) kap esztendőnként *Nagy-Britanniától*. Valamennyi ki-költözött *Frantzia* *Nemesek* szolgálnak *Conde* *Hertzeg* alatt: mindnyájoknak zsóldját meg-nagyobbította a' *Nagy-Britanniai* *Udvar*. “

„A' mai Udvari Újság hirdeti, hogy *Északi-Amerikánál* lévő *Murray* Tengeri Vezérünk, egynehány frantzia hajókat nyert, mellyeknek száma közzül való, l' *Espérance* nevű Katona-hajó; és egy Káper is. Amazon, hufzonkét ágyú, és 130 ember vólt; a' Káperen (vagy Rabló-hajón) pedig 14 ágyú, és 80 ember.“

Londonban, Júl. 22-dikénn egy szökött Katonát óltalmába vett egy rakás Nép, és ki-tsúfolta az ellene nyomúlt Katonaságot; melly rendeletien tselekedetével azt okozta, hogy sokan meg-sebesedtek közüle.

Frantzia - Országból. —

A' Békesség-alku, mellyet *Barthelémy* és *Yriarte* Ministerek hajtottak végre, a' *Frantzia* Közönséges-Társaság és *Spanyol-Ország'* részéről *Basileábann*: okozott némelly vetélkedéseket a' Fr. Nemzeti-gyűlésnek első Augustusi Ülésébenn; de tsak ugyan végtére pontról pontra helybe-hagyatott és meg-erössített.

A' Quiberoni verekedésről

tett Jelentést, nyomtatásban is ki-adta *Tal-lien*. Ezen nyomtatott és Mindenek' kezében forgó Előadás szerént, tíz ezer emberből állott öfzeséggel, a' Royalista-vagy Királyt-kívánó - Frantziák' Serege, úgymint: 1500 *Frantzia* Ki-költözttekből; 1500 Suánokból (*Chouans*); 6000 hadi fog-ságba esett, és a' Ki-költözttek között ka-

tonai szolgálatot vállaltt Frantziákból; 's ezer fegyvertelen Suánokból. Hihetőnek írja *Tallen*, hogy a' Ki-költözttekből sokan vehették magokat *Anglus* hajókra.

Lyonból Júl. 31-dikénn: — „Tíz napoktól fogva tartatnak már itt a' házankéntvaló éjtszakai vizsgálások; mellyeknél fogva annyi Személyek árestáltattak meg; hogy öt és hatfáz között vagyon azoknak száma: de ismét el-botsátódott nagyobb részek: 's a' kisebb részből is csak a' *Robespierri*sták hagyódtak tömlöztben; az ollyatén Ifjak pedig, kik a' Katonaságból szöktek haza: vissza-küldöttek a' Sereghez. Hogy öt ezerig való *Frantzia*-Ki-költözttek lappanganának itt fegyveresen, mint hirtelődött *Párisban*: ezen egész mendemonda beszédből leg-kisebb rész se' találtaték igaznak.“

Párisból Augusztusnak 2-dikánn: — „*Bresti* Kurírt nem láttunk tizenegy egész napokig: hanem Júl. 31-dik napján egyszerre érkeztek egynehányan, olly kedvetlen Tudósításokkal, hogy a' Suánok megént meg-szűnés nélkül haramiáskodnak a' Republikánusok ellen: valahol járnak kelnek, a' vélek való egyesülésre kényszerítik a' Mezőségi Lakosokat. Tizenöt napoktól fogva, sok kis Városokat támadtak meg igen dühösen, főképpen a' *Loire* (*Ligeris*) vize' jobb partján. — *Tours* (*Turones* vagy *Cæsarodunum*); *Nántes*; és

Angers Városokból, valahány Levelek jönnek hozzánk; mind bizonyítják, hogy *Charette*, hatalmas sereggel mutogatja magát a' *Ligeris* bal-partján; 's láttatott tzelba venni *Nantes* Városát. *Stofflet* is tart készenni egy Sereg-ofztályt: de egyébaránt tsendességben vagon. “

„*Cormartin, Jarry, Solilhac, Dufour, Lanoraie, Boisgontier, Gazet*, és *Pierre Delahaie* — kik, Vezérek vóltak a' Suánok között: de el-fogattattak éppen azon naponn, mellyen, a' vélek traktálgatott Nemzet-gyűlési Kommisszáriusnál akartak ebédelni: *Páris*ba szállítódtak által, holott a' Közönséges-bátorságra-ügyelő Deputátzió' nevében *Bailieul*, tudósította felölök Aug. első napján a' Nemzeti-gyűlést, mint olyanok felöl, kik, fogadások ellen, meg újjították a' belső hadat, és segítették az Anglusokat, *Quiberon*nak meg-lepésében. A' Nemzeti-gyűlés azt végezte erántok, hogy a' Közönséges-Társaság' belsőbb részeiben lévő Sereg mellé fel-állítódott Katonai Törvényfzéknek adattassanak által, meg-ítéltetés végett. “

A' *Frantzia* Közönséges-Társasághoz küldödött Nemessét vagy tellyes hatalmú Ministerjét a' *Velentzei* Republikának Nemes *Querini* Urat, Júl. 30-dikán vezette a' Közjóra-ügyelő-Deputátzió a' Nemzeti-gyűlés' eleibe, melly is szokott tzer-

móniával fogadta a' nevezett Követet. — Hogy a' *Velentzei* Közönséges - Társaság még akkor is betsülettel és szívességgel látta a' *Frantzia* Respublika' Követjét, midönn a' *Frantzia* Nemzet' akkori állapotjának kétséges környülállásai miatt, félbetett még azon nemes mérészségü tselekedé ének következéseitől; örökös háladatosságot ígért a' Nemzeti-gyülés' Elölülője ezért, a' *Frantzia* Közönséges - Társaság' részéről. Hogy mi — *úgymond* — soha, Barátinkról el nem felejtkezünk: meg-bizonyítottuk az által, hogy bé-foglaltuk *Frigyes-Belgyiomot* a' Békességekötésbe, mellyet tsináltunk *Spanyol-Ország* gal. — Végző szavai a' Prézesnek, egy olly közönséges Békesség eránt való reménységet fejeztek ki, mellynek édességei között, Törvényeken fundált Szabadságnak gyümöltseit fognák szedn a' *Frantziák*.

Végbe menvénn a' *Velentzei* Követ' el-fogadásának tzeremóniája: *Creuzé* nevü Tag javasolta, hogy a' *Sz. Dienes* nevét viselő Kapunak felső részéről le kellene vakartatni ezen szókat: *Emendatá male memori Batavorum gente* — mellyekkel 14-dik *Lajos Frantzia* Király, a' *Frigyes-Belgákön* vett diadalmának emlékezetét akarta fenn marasztani: de a' mellyek, kisebbségére szolgálnak *Frigyes-Belgyiom* nak, melly már most Szövetséges Barátja a' *Frantzia* Respublikának. *Creuzé*

kommendálására reá állott a' Gyűlés; valamint *Boissiera* is, kinek kívánsága abból állott, hogy minden Inskriptziókat el kell törteni, mellyekben az előbbeni Igazgatások' nyomai tapaszttatnak.

Párisból Aug. 2-dikánn: — „Azt végezte a' Nemzeti-gyűlésnek nagyobb része, hogy neveződjék ki a' Nemzeti-gyűlés' kebeléből egy Kommisszió, mellynek kötelessége legyen az árestálásokat megvizsgálni, 's azokról ítéletet hozni: de ezen Kommissziót nem tsak a' Gyűlés' kisebb része ellenzi; hanem sok Szekeziók (Város-szakaszok) is nyilatkoztatták már, azal való meg nem elégedéseket. “

Elegyes Tudósítások.

Konstántzinápolyból Jún. 25-dikénn: „Úgy véltük, hogy mind itt mind más Városainkbann is meg-szűnik a' nagy drágaság: de ellenkezőt tapasztalunk a' Tengeri-Tolvajok (Piraták vagy Korszárok) miatt: kik ellen, a' Kapután-Basa (Török Tengeri-Fő-Vezér) ki indúlt ugyan Jún. 6-dikánn a' nagy tengerre, de nem ment tovább a' Dardanelláknál (*Konstántzinápolyhoz* nem messze fekvő négy tengerparti Váraknál). Onnan azt izente, hogy a' Piratákkal való szembe-szállásra nints elegendő ereje: és segítséget kért. Küldödtek is hozzá több hajók mindjárást, mellyeken sok derék Hajósok voltak; de szerentsétlenül jártak: mivel a' Pi-

raták' kezébe estek. Nem lehet tsudálni a' *Máltai* Korzárók' szerentséjét, úgymint a' kiknek tizenöt nagy Katona-hajóik nem meffze állanak a' Dardanelláktól. A' napokban egy olly kiseded Török hajó is leve prédájokká, melly, az *Archipelagusi* Szigetektől bé-szedett adót akarta ide hozni. Van baja a' Dívánnak (Török Státustanátsnak vagy Ministériomnak), annyival inkább: mivel az *Acrai* (*Ptolemaisi*); és *Damascusi* Basák is pártotütöttek (*Ásiá*-bann), nem kevés elő-menetellel. — *Macedónia'* Fő-Városábann, *Salonickiben*, (*Thessalonikábann*) is fel-támadt a' Nép, 's veztek is el egynehány Személlyek a' zenebonábanu. “

Belgrádból naponként hallanak által a' *Zimoniak* naplementtekor egynehány ágyú-lövéseket: mellyek azt jelentik, hogy mind annyiszor egynehány Pártos Törökök fojtódnak meg: a' *Neboise* nevű toronyban, kiket a' *Szerviai* Görögök és Rátzok fogdostak el jutalomért, 's vittek bé *Belgrádba*. A' Basa, sok jóval van a' kár-vallott Lakosokhoz: kik tsendesek is, de még sintsenek egész bátorságban a' Pártosoktól, mivelhogy a' *Boretschi* Kommendánsonn és a' *Widdini* Basán kívül, már most a' *Nissai* Basa *Ogli* is melléjek állott a' Pártosoknak, minekutánna meg-hallotta volna, hogy *Konstántzinápolyból* egy Kamarás-Úr küldödött el az ő fejeért; melly-

től nem örömet szeretne még *Ogli* Úr meg-válni, bár ha a' Nagy-Úr kívánnya is azt le-véetni abból az okból: mivel későbbben küldött *Ogli* segítséget a' *Belgrádi* Basának, mint lehetett 's kellett volna.

Oláh - Országának Fő-Városában *Bukarest*benn, igen el-kezdett vólt a' pestis hatalmazni a' múltt Hónap' közepe tájján; melly miatt sok főbb Lakosok (Bojérek), ki is költöztek a' nevezett Városból, Mészörségre.

A' Középtengeren fekvő *Szárdínia* Szigetének Fő-Városából *Cagliariból* Július' 10-dik napján: — „Le tsendesede már itt a' zenebona, mellyre alkalmatosságot szolgáltattak vólt, a' Kommendáns és a' Fő-Kommisszárius. Ezek t. i., némelly olyatén Embereket akartak el-fogatni, kik mellett nyóltzszáz Lakosok fegyvert fogtak, a' piatzra sereglettek, 's onnan három Deputátust küldöttek a' Vice-Királyhoz, olly kéréssel; hogy a' fellyebb említett két Urakat, a' Másodiknak Secretáriussával együtt fogatná el. A' Vice-Király hajlott kérésekre: minokokáért reamentek a' Fő-Kommisszárius' házára, de ez, védelmeztette magát Emberei által. Arra a' fenyegetésre ugyan tsak, hogy ha tovább is ellenkezne; fel fogna gyújtódnul a' háza: meg-adta magát végtére; a' midőn Secretáriussával együtt meg-ölettezett. Az után a' Generálist fogták el, 's

vitték a' Vice-Király' eleibe, onnan pedig a' tömlöztbe. A' *Cagliari*' szomszédságában fekvő Gyalog- és Lovas-Katonaság, olly rendelést vett vala a' már most fogva lévő Generálistól, és a' megöletett Fő-Kommisszáriustól, melly fzerént tartozott volna első izenetre mindjárt indulni *Cagliari* felé. Meg-értvénn ezt a' Vice-Király, mindjárt tilalmazó parantsolatot küldött az említett Katonaságnak, hogy ki ne mozdúllyon helyéből. “

Varsóból Júl. 28-dikán: — „Ez előtt ötödnappal érkezett vissza hozzánk *Orosz* Generális *Buxheuden* Kommendánsunk *Berlinből*, hová azért ment vólt: mivel a' *Johanniták*' Vitézi-Rendjébe vevődött fel a' *Prussziai* Felség által. “

Magyar Ország.

Pestről 8-dik *Augustusban*: — „Itten még sem o'zlott el a' minapában édes Hazánk felibe kerekedett felleg, mellyet hajtott az el-felejthetetlen *Palatinusunk*' véletlen halála. A' külső gyász mellett, a' Szív' méjj keservét szemeikből lehet olvasni az embereknek. Nagy tsendesség uralkodik, mintha a' hány ember, mind megannyi *Kalendáriomot* tsínálna. Ugy is lessz már ez, mind addig, valamig újj *Planéta* nem tetszik-fel borúlt egünkre, *Jósef* Kir. Fő-Hertzeg' óhajtott személlében, kinek illendő el-fogadására minden készületek tétnek. Most halgatnak a' *Törvények* is:

de két hét múlva bé-következik a' Terminus, a' mikorra óhajtásunk' tellyesedését reménylyük. A' majdan bé-állandó *Pesti Vásár*' alkalmatosságával, talán pénz magra is szert tehetünk! Így jó Világ lessz nálunk is. Már a' szegény ember sorsa is könnyebbedett, mert óltsóbb a' gabona 's egyéb eleség. Divattya van a' dinnyének. — Talán azt gondollyák az Urak, hogy a' Magyar Teátrum el is múlt? koránt sem; áll ez még; 's tegnapelőtt is ditséretesen jádszának benne. — A' minapi jég sok kárt tett a' szőlőkben: de a' mi bor lessz a' *Budai* hegyekenn, jó lessz, mert ugyan jó melegek járnak.

Pusztá-Födémesről August. 10-dikén:
„Az idénn a' mi tájunkon, dinnyét nem eszünk, 's ha eszünk is, rosszat. A' mi kevés 'vagyon, jóllehet sokat vetettünk: kitsiny is éretlen is. — A' gabonabéli termés középszerű vólt mi nállunk. Bizonyos tapasztalásból írhatom, hogy nállunk, általában vévén az égéssz termést, egy *Posonyi* mérő nem hozott hatot sem a' tiszta búzában, sem a' rozsbán. Az árpa termés valamivel jobbatska vólt. A' szép búzának mérője, a' *Posonyi* piatzon el-megy mostan 2 for. 30 — 36 xron; a' rozs' mérője 38 — 42 garason; az árpáé, 20 — 22 garason. Zabot még nem igen vífznek, mert azt tsak most aratják.“

Báts Vármegyéből Aug. 9-dik napján: — „Régen nem emlékeznek e' tájon a' Lakosok olly nagy árjára a' Dunának, mint a' mostani: melly, sok károkat is tett mind a' Szántó-földeken mind a' Kafzállókonn.“

Dorogh nevezetű Hajdú-Városban, Júl. 30-dik napján esék meg az első Országos Vásár szereztsés kezdettel, melly jele; alkalmatossággal barátságosan megvendégelték a' Város' Elöljárói, minden előkelőbb Egyházi és Világi Másunnanvalókat. — *Doroghról* írják, hogy az őszi 's tavaszi vetésbéli hijjánosságot gazdagon kipótolta a' tájonn az Isteni-gondviselés, vad-rozs által, melly több és szebb is a' vetett rozsnál.

A' *Székesfejérvári* Gymnásiumnak Helybéli Igazgatóságát, mellyhez ötfüz forint esztendei fizetés vagon ragasztva, a' kik szándékoznak el-nyerni: 30-dik Augustusig adhatják bé Instántziájaikat és Bizonyosság-Leveleiket a' *Pétsi* Kerületbéli Oskolák' Fő-Igazgatójának.

A' *Pétsi* Akadémiába, Logikát, Metaphysikát, Philosophia Morálist, és Philosophia' Históriáját tanító Prófessor kívánatlik, kinek esztendei fizetése ötfüz forint. Ezen hivatalért Septembernek 9-dik napján fog tartatni *Pestenn* a' vetélkedés.

Hasonló vetélkedés vagy Concursus fog tartatni a' *Pétsi* Akadémiábann Sept.

9-dik napján, három Grammatica- és úgy nevezett Primae Humanitatis üress Kathedráira nézve (a' *Mária-Theresiopolisi* (Szabatkai) Gymnasiumnak.

Kassán is lesznek két *Concursusok*; egyik 15-dik; a' másik pedig 19-dik napján *Septembernek*. Az elől- említett napon azok fognak vizgáltatni; kik a' *Kassai Fő-Gymnasium* béli Primae Humanitatis Kathedrát igyekeznek el-nyerni ötfüz forint esztendei fizetéssel; Sept. 19-dikén pedig Azok, kiknek az *Unghvári Gymnasium* béli Secundae Humanitatis Kathedraba volna kívánságjuk bé ülni, 450 forint esztendei fizetéssel.

Erdély - Ország.

Szebenből igen áldottnak írják az idei termést: hanem az aratásra és takarításra nézve, valamint másutt, úgy azon a' részben is nem kevés alkalmatlanságot okozott az esőzés.

Béts.

Budára a' jövő Hónap' közepe felé fog le-indúlni Locumtenens Ö Királyi Fő-Hertzege. Nemzeti nyelvünknek tanulásába már belé kezdett. A' Magyar *Jus Publicumban*, T. Tudós *Lakits* Ur' tanításait hallgatja.

Báró *Prónay* László Ö Excellentiája, nem vállalta fel a' F. Magyar Cancelláriabéli Referendáriusságot, mellyel megkínálódott.

M. Gyürky István Úr, ki elébb *No-grád* Vármegyei Vice-Ispán, annakutánna Assessor vólt a' Kamaránál, most, Referendárius Udvari Tanátsossa lett a' Magyar Cancelláriánál.

Királyi Fő-Hertzeg *Jósef* Locumtenens mellé Kamarás - Urrá méltóztatott tenni Fels. Urunk, Iffjabb Gróf *Nádasdy* Mihály Ö Nagyságát.

Gallitziai Gubernátorra, *Gaisruck* Grófot tette által Fels. Urunk, *Carnioliai* Burgráfságból.

A' múltt Tsötörtökön estve, gyönyörű muzsikával tisztelték meg a' *Bétsi* Polgárok Gróf *Wurmser* Generálist az ablaka alatt, 's ezen ősz Vezérnek ditséretére készült Verseket osztogattak ki a' Halgatók között. Más nap útnak indúlt Gr. *Wurmser* a' *Rajna* felé.

* * * * *

Tudósítások

Jelentetik a' *Bétsi* Magyar Közönségnek, hogy *Sz. István*' Első Magyar Király^a Innepe, jövő Vasárnap (Aug. 23-dikán) fog itten tartatni, valamint tavaly: úgy az idén is, és ezentúl mindég, a' T. P. Capucínusok' Templomában, az úgy nevezett *Nájmárkon*. Kezdődik az Isteni-tisztelet del-előtti tíz órakor.

—————

Tólna Vármegyében fekvő *Ozora* nevű Mező-Városban, a' Földes Uraság^a

Hertzeg *Eszterházy*' részéről el-fognak kótyavetye (licitátzió) által a' jövő Septem-bernek huszonkettődik napján adattatni száztizenhét darab-lovak, úgymint: har-mintzhat Anya-kantzák; tizenkét, idei; ti-zenhét, egy esztendő; tizenkilentz, két esztendő; és tizennyóltz, háromesztendő; 's hat, négyesztendő — tsödör- (vagy mén-) és Kantza-tsikók; négy, kotsiba-való-és terchordó-lovak; 's öt, különbkü-lönbféle színü tsödörök (vagy mén-lovak).

* * * * *

Hiteles ^{*}Előadások ^{*}után ^{*}közölhetjük, hogy 1791-dik esztendőben negyvenkilentz ezer 's egynehány száz forint árrú *Kávé* szállítódott bé egész Magyar-Országba; 1792-dik esztendőben, harminthét ezer és egynehány száz forint árrú; 1793-dik eszt. ben, huszonkét ezer 's egynehány száz for. árrú; 1794-dikben pedig tsak hét ezer, 's valami egy két száz forint árrú. — Nád-mézet (tzukrot) 1791-dik esztendőben, hatvankét ezer 's egynehány száz forint árrút vittek bé Magyar-Országba; 1792-dik eszt. ben, hetvennégy ezer 's egynehány száz forint árrút; 1793-dik eszt. ben, huszonhárom ezer 's egynehány száz forint árrút; 1794-dikben pedig nem többet, tizenegy ezer 's egynehány száz forint árrúnál.

